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A Szegedi Egyetem 1982. no-

vember 23-i számában Akela és 
a villamos címmel Tanács István 
írását közölte. Nem a mi dol-
gunk, hogy az egyetem munká-
j á r a a közoktatásra vonatkozó 
megállapításainak igazságát, kö-
vetkeztetéseinek helyességét meg-
ítéljük. Van azonban cikkének 
egy olyan passzusa, amelyre vo-
natkozóan illetékességünk vitat-
hatatlan. A cikkíró a mai közép-
iskola gondjairól néhány sorban 
gyorsmérleget készít. Szerinte a 
jól dolgozó, különösen a felvéte-
li eredményre törő iskola ver-
senyistálló, ahol az elit képzése 
folyik. Metaforája nem is any-
nyira sértő, mint ízléstelen, szel-
lemeskedő. A folytatás, egy alig 
burkolt gyanúsítást megfogalma-
zó mondat. Gondolatmenete sze-
r int szakmai sikerélményre csak 
ezekben a „versenyistállókban'' 
számíthatnának a végzősök, de 
ezen jónak tartott állások elnye-

résénél a teljesítmény sokad-
rangú szempont: a szülők, ro-
konok kapcsolatai, pozfeiói dön-
tenek a legtöbb esetben. Meg-
jegyzi, hogy „érdemes lenne 
például megnézni a Ságvári Gim-
názium tantestületét, hány pe-
dagógusnak dolgoznak az egye-
tem körül vagy magas városi 
funkcióban a szülei, házastársa, 
rokonai". 

Az olvasó tetszése szerint ta-
lálgathatja egy ilyen Vizsgálat 
eredményét, például úgy ..Sokan 
csak azért kerülhettek oda , . . . " , 
„A legtöbben azért taníthatnak 
o t t . . . " stb. A sokat sejtető meg-
állapítás igazságában aligha ké-
telkedik, hiszen az egyetem lap-
jában jelent meg, tehát hiteles-
nek tűnik. 

Tanács István egyszerűen ki-
elégíthette volna kíváncsiságát, és 
ha a cikk közlése előtt tájékozó-
dik, talán le sem írja ezt a mon-
datot, vagy keres olyan példát, 
ahol igazságát bizonyíthatja is. 
A Ságvári 52 fős tantestületében 

ugyanis nyolcan vannak olyanok, 
akiknek a hozzátartozója áz 
egyetemen dolgozik, közülük há-
romnak vezető a hozzátartozója, 
és mindössze egy, akinek már 
idekerülésekor is az vol t Állá-
sukat valamenpyien pályázattal 
nyerték el, szakmai munkájuk, 
képzettségük ismeretében egyete-
mi testület, a Tanárképzési Bi-
zottság javasolta alkalmazásukat, 
a rektor nevezte ki- Őket. Nem 
hisszük, hogy helyes lenne csa-
ládi viszonyaikat akadályként 
számításba venni egy pályázat 
elbírálásakor. Ha erről Tanács 
István mást tudott, akkor nem 
ellenőrizte információit, ha csak 
hallomás alapján következtetett, 
nemcsak tájékozatlan volt, ha-
nem felelőtlen is. El járásával ' 
mindkét esetben megsértette sa-
ját. forflalkozá^nak elemi szabá-
lyait. Félrevezette az újság szer-
kesztőjét. aki helyet adott írá-
sának és nem utolsó sorban fél-
revezette olvasóit is. 

A Ságvári Gimnázium t a n -
testülete nevében a t iskola 
állami, párt- és szakszerve-
zeti vezetősége 

Tanács István írása diploma-
vitánkhoz érkezett. Közlésekor 
nem az egyes intézményekre 
vagy az egyes személyekre vo-
natkozó feltételezéseinek érvé-
nyességét vizsgáitűk, hanem a vi-
ta egészéhez viszonyítottuk a cik-
ket. Az a tény, hogy az Akela és 
a villamos című írást megjelen-
tettük, kifejezte, a cikket jónak 
ítéltük és megállapításait to-
vábbgondolásra késztetönek tar-
tottuk. 

Vitánkban, mint minden nyil-
vánosság előtt folyó, társadalmi 
kérdéseket vizsgáló vélemény-
cserében, a Tanács Istvánéhoz 
hasonló, személyes, a vita lénye-
gét érintő hozzászólásokat vár-
tunk és. várunk továbbra is. 

A szerk. 

Kitüntetések 
A József Attila Tudomány-

egyetemen végzett több évtizedes, 
kiemelkedő oktató-nevelő munká-
juk elismeréséül — nyugalomba 
vonulásuk alkalmából — az Elnö-
ki Tanács dr. ördögh Piroskát, a 
Tudományos Szocializmus tanszék 
docensét a Munka Érdemrend 
arany fokozatával, dr. Simoncsies 
Pált, a Növénytani tanszék docen-
sét pedig a Munka Érdemrend 
bronz fokozatával tüntette ki. 

Felvétel 
a tánc-
c s o p q r t b a 

A JATE és Olajbányász nép-
táncegyüttes felvételt hirdet tánc-
csoportjába .az egyetemi hallgatók 
és dolgozók általános iskolás korú 
gyermekei számára. Jelentkezés 
— és. egyben a próbák helye — 
a Lenin körúti Olajbányász Klub-
ban minden szombaton 9—11 óra 
között. 

JATE-s bál 
A József Attila Tudomány-

egyetem hagyományos bálját idén 
március 19-én 20 órakor rendezik 
meg, a Tisza szálló összes termé-
ben. 

A belépőjegyek ára ISO forint. 
A tudományegyetem Szakszerve-
zeti bizottságán (Dugonics tér 12.) 
február 20-tól vásárolhatók meg 
a jegyek, de elizetesen igényel-
hetők a szakszervezeti bizalmiak-
nál is. 

„ . . . A bejárat előtt feszülő 
szalag átvágása után a rektor 
elvtárs klubnézőre invitálta a 
megjelenteket." 

„ . . . Akaratlanul is azokra az 
áldozatkész hallgatókra gon-
doltunk, akik 1971. szeptember 
27-től. az első kapavágástól, 
1973. március 30-ig. az utolsó 
simításokig, 14 000 óra társa-
dalmi munkát végeztek. A két 
és félmillió forintos anyagi be-
fektetéssel kialakított 1100 
négyzetméter összterületű he-
lyiségek minden kényelmet és 
ízlést kielégítenek. A kiállítá-
sok rendezésére is alkalmas 
széles folyosó, a társalgó, a 
játék- és tv-terem szemrevi-^-
lezése után az avatóünneoség 
vendégei a 200 személyes 
nagyteremben ültek asztalok-
hoz . . . " 

A fenti sorokat a Szegedi 
Egyetem 1973. április 8-i szá-
mának tudósításából idéztük, 
melyben arról értesülhettek'az 
olvasók, hogv átadták a József 
Attila Tudományegyetem 
KISZ-klubját. Igen, ennek ép-
pen 10 éve. Az akkori rektor. 

dr. Márta Ferenc és az akkori 
KISZ-tStkár, dr. Vastagh Púi 
abban a reményben sürgették 
egy Új. egy korszerű éSyetémi 
klub építését, hogy a tudo-
mányegyetem hallgatói és dol-
gozói, s a szegedi felsőiskolá-
sok .í-r-.velőctesi és szórakozási 
igényeiket majdan itt.elégítsék 
ki, s hogy a klub által majdan 
működtetett amatőr művészeti 
csoportokban lehetőségét kap-
janak a diákok alkotói kedvük 
és* tehetségük próbájára. Remé-
nyük. minden jubileumi pátosz 
nélkül mondhatjuk, valóra 
vált. Mindazok, akik maguk 
hordták annak idején a téglát 
és a habarcsot, hogy álljanak 
a falak, maguknak teremtették 

meg a klubot. S nemcsak ma-
guknak. az őket követő nem-
zedékeknek is. S hogy a klub 
azzá lett, amivé remélték, nem 
csak az építők kezét és szor-
galmát dicséri. A klubvezető-
ket is. Tíz év alatt öt vezetője 
volt a klubnak, s bár mind-
egyikőjük saját elvei szerint 
irányította, törekvésük célja 
közös volt: a klubot a hallga-
tók önművelésének egyik fóru-
mává és a közösségi éi'et egyik 
színterévé tenni. E célt szem 
előtt tartva már» a tudomány-
egyetem "klubja országosan 
ismert és elismert rkultúrcent-
rum" lett. mégha négyzetméte-
rekben kifejezhető alapterülete 
erre nem is feltétlenül teszi 
alkalmassá. 

Köszöntjük ez alkalomból az 
egykori és a m?1" nártfog<M'at. 
tervezőket és énítőket- vala-
mint a klub, korábbi és ielen-
'egi vezetőit, munkatársait. S 
Vöszöntiük mindazokat az elő-
adókat művészeket, aidk fel-
lépéseikkel. jelenlétükkel 
megaisztelté a klubot és ezál-
tal a hallgatókat. 

„A szocialista értelmiségi képzésért^ 

Pályázati felhívás 
Az ifjúsági szövetség fontos 

feladatának tekinti, hogy részt 
vállaljon a felsőoktatás fejlesz-
tésére hozott politikai döntések 
megvalósításában. Ennek érde-
kében a KISZ KB Egyetemi és 
Főiskolai Tanácsa pályázatot hir-
det az egyetemeken, főiskolákon 
tanuló és dolgozó, valamint a 
felsőoktatással- anr-aJi vala-
mely intézményével munkakap-
csolatban álló fiatalok számára. 

A pályázat célja: 
— elősegíteni és ösztönözni a 

felsőoktatás távlati, komp-
lex, fejlesztési tervének ki-
dolgozásához hasznosítható, 
tudományos igényű, tanul-
mányok, javaslatok készíté-
sét; 

— bővíteni az egyetemi, főisko-
lai hallgatók, fiatal oktatók 
és dolgozók részvételi, be-
kapcsolódási lehetőségeit a 
felsőfokú képzés fejlesztésé-
be; 

— feltárni és megalapozni az 
egyetemi, főiskolai ifjúság 
értelmiségi képzéssel kap-
csolatos törekvéseit, elkép-
zeléseit, érdekeit. 

Ajánlott témakörök: 
— a felsőoktatás társadalmi 

funkciói; 
— a felsőfokú képzés tartalmi 

kérdései, képzési célok, irá-
nyok; 

— a felsőoktatás struktúrája, 
irányítása, az intézmények 
egymás közötti kapcsolatai; 

— az intézmények belső szer-
vezete, irányításának, műkö-
désének kérdései; 

— személyzeti munka, oktatói 
mobilitás; 

— a képzés anyagi, tárgyi fel-
tételrendszere; 

-n-cP' 

— a felsőoktatás szerepe, fel-
adatai a tudományos ku-
tatásban ; 

— neMzetközi kapcsolatok; 
— szakemberszükséglet mun-

kaerő-gazdálkodás; 
— a hallgatók szerepe a képzé-

si folyamatban. 
Pályázni lehet a felsőoktatással 

kapcsolatos bármely átfogó vagy 
részkérdést taglaló javaslattal, 
tanulmánnyal. Pályázhatnak 
egyetemi, főiskolai hallgatók, fia-
tal oktatók, a felsőoktatással 
közvetlen kapcsolatban álló in-
tézmények, intézetek fiatal dol-
gozói, valamint az 1979—82. kö-
zött diplomát szerzett fiatalok 
egyénileg vagy csoportosan. Pá-
lyázni csak az eredetileg a pályá- . 
zatra készült, még nem publikált 
munkával lehety A pályázat gé-
pelve. 2 példányban küldendő be. 
Beküldési határidő: 1983. már-
cius 31. Cím: KISZ KB Egyete-
mi és Főiskolai Tanács Titkársá-
ga Budapest. Pf. : 72. 1388. A pá-i 
lyázattal kapcsolatos kérdések-
ben a 203-610-es budapesti tele-
fonszámon lehet felvilágosítást 
kérni. 

A pályamunkák elbírálását 
szakértői vélemények alapján a 
KISZ KB EFT végzi. 

Díjazás: 
I. d í j 1 db, 8000 Ft, 

II. d í j 2 db, 5000 Ft, 
III. díj 3db, 3000 Ft. 

A díjazott pályamunkák az 
1983. évi felsőoktatási alágazati 
ifjúsági parlamenten nyilvános-
ságra kerülnek. Az eredményhir-
detés várható időpontja: 1983. 
május. 

KISZ Központi Bizottsága 
Egyetemi és Főiskolai Tanács 

eredményekben 
gazdag új évet 
kívánunk 
olvas óink na k 

Ezt (a vizsgaidőszakot) is kivédtükj (Benyhe János felvétele) 


